

变“无形资产”为“真金白银” 缙云县首笔排污权质押贷款落地

本报讯(记者 谢佳俊 通讯员 董浩 孙红菊)“没想到排污权指标还能贷款,利率比其他贷款都低,这真的是一个很好的惠民政策!”近日,缙云首笔排污权质押贷款落地,浙江五东阀门有限公司以排污权质押形式拿到了100万元贷款,并享受到了绿色信贷利率。

排污权质押贷款是指借款人以其拥有的排污权为质押物,向银行申请获得贷款的融资方式。区别于传统的质押模式,排污权质押贷款是对企业融资担保品的进一步丰富,可以将“无形资产”变为“真金白银”。

于机器、厂房等看得见的资产,是无形资产。”市生态环境排放权交易中心负责人介绍,“根据相关规定,现阶段包括二氧化硫、氮氧化物、化学需氧量、氨氮等主要污染物指标,经价值评估后,可作为质押物去银行贷款。”

融资政策。最终,泰隆商业银行缙云支行以排污权质押模式为企业发放贷款100万元,使企业排污权证上的数字变为支持企业的“真金白银”。同时,排污权质押贷款的绿色贷款利率优惠,帮助企业节约了财务成本。

隆商业银行缙云支行负责进行贷款审批,并将贷款利率、贷款金额等相关信息记入系统,最后经企业确认后形成闭环,即完成排污权抵押质押贷款。

“接下来,我们将以此作为示范引导,持续加强与相关部门的工作联动,在有效防范风险的前提下,复制推广排污权抵押质押贷款业务。”市生态环境局缙云分局有关负责人表示,同时将积极用足企业间排污权二级市场交易业务,排污权收储等排污权新政策,盘活企业生态资源权益资产,全面助推企业节能减排和绿色低碳转型。

我市两地入选省级“夜经济”样板(特色)城市名单

本报讯(记者 杨敏 通讯员 朱丹丹 吴学益)近日,省商务厅等7部门公布了“浙江省夜间经济样板城市”和“浙江省夜间经济特色城市”名单,我市青田、庆元两地分别入选。

2020年,青田成功获评夜间经济培育城市,该县立足侨乡特色,聚焦“数字化、场景化、体验化”,不断加强横向统筹和纵向联动,以“一湖一城”为核心建设区,植入多元业态,精准发力推动夜间经济发展,打造出了浙西南欧陆风情文化休闲和消费体验新高地。

依托商业特色和区域集聚特征,青田打造了环太鹤湖夜间经济区,串联当地主要街道,重点构建“餐、饮、游、购、文、娱”于一体的消费场景;充分利用33万华侨资源,在当地打造了进口商品城夜间经济,发展红酒、咖啡为主题的侨贸特色产业,汇集70多个国家10万种商品。

在此基础上,该县还配套了甌南街道华侨总部经济大楼,鹤城街道刘基广场商圈改造提升工程,油竹街道商贸新城等设施,实现了主城区夜间经济消费圈的全覆盖。

庆元致力于培育“城东烧烤城”“市民广场网红一条街”“五都夜生活集聚区”三大夜市精品品牌,聚焦夜游、夜学、夜食、夜购、夜娱等夜间经济业态,打造具有庆元特色的夜间经济消费圈,促进消费、客流量增长,商圈集聚效应提升。

此外,庆元通过新增绿道构建城市慢行系统,同步实施环境改造、亮化工程、文化植入、业态丰富、休闲配套等措施,优化商业基础设施建设。通过市集经济、电商经济激发市场活力,举办“周末经济”、文旅消费活动促消费等活动,展示菌菇产品、菌菇预制菜、美食小吃、老字号美食等地方特色美食,促进了食用菌产业链的发展。通过产业融合引领消费时尚,着力推进一二三产融合发展,将文旅和消费相融合,丰富夜食内容,以庆元食用菌、农产品为食材,打造“食用菌餐厅”,以金刚刺酒、黄粿、乌米饭等老字号及社稷、麻糍、高山锦鲤、百菇宴等美食,打造“庆元味道”的美食品牌。

营造风清气正的节日氛围 景宁多措并举正风肃纪守“廉关”

本报讯(记者 曾翠 徐丽雅 通讯员 叶芬芬)“你好,我们是县正风肃纪督查组,请出示一下你店近期的订餐情况和财务票据……”连日来,景宁纪委监委成立4个正风肃纪督查组,深入酒店、商超等重点场所,综合运用明察暗访、随机抽查、突击检查等方式,开展正风肃纪专项督查。

年关就是“廉关”。为切实抓好春节期间正风肃纪工作,筑牢党员干部纪律防线,春节前夕,景宁纪委监委在全域部署开展正风肃纪专项督查行动,制定了《春节正风肃纪行动方案》,通过大数据分析、群众点题等形式,结合历年查处的党员干部违纪违法典型案例,筛选违规公款吃喝、违规收送礼品礼金、违规公款旅游等易发高发“四风”问题并纳入监督选题,形成了正风肃纪监督选题清单,立体“扫描”干部廉洁自律情况,纠树并举狠抓作风建设。

“请在开票系统中把近3个月的香烟销售发票调取出来。”为坚决遏制“烟票”及背后的“四风”问题反弹回潮,此次督查,督查组会同税务、烟草、市场监管等部门,通过调阅资料、查看台账、实地检查等形式,对各销售点开展联合监督检查、数据分析研判,深入排查是否存在公款购买香烟,党员干部及公职人员是否违规收送“烟票”、支付凭证等有价值证券和高档香烟等问题,共检查烟草经营户23家,未发现异常问题。

“只要扫一扫这个二维码,填写您要反映的问题并提交,就能第一时间向县纪委监委反映问题线索……”在景宁中心商场的年货采购区前,张贴着一张醒目的二维码——“廉洁清风码”,引来了市民的驻足观看。

为了全面深入掌握“四风”问题线索,景宁纪委监委在组织开展正风肃纪专项督查的基础上,在“清廉家乡”公众号、“清廉指数”数字化评估预警系统等平台开设了问题线索征集渠道,通过制作“廉洁清风码”等方式,鼓励群众积极反映问题线索。针对收集的问题线索,该县纪委监委迅速启动核查流程,既查“四风”问题,也查背后责任问题,对群众反映的问题优先处置、快查严处、通报曝光,不断释放纠“四风”一刻不松劲的强烈信号。

春节正风肃纪专项督查覆盖节前、节中及节后。接下来,景宁纪委监委还将紧盯节假日值班值守、安全生产、群众生产生活等各项工作开展持续性督查,以零容忍的态度严查“节日腐败”,切实营造风清气正的节日氛围。



春节后,市公安局出入境窗口办理护照和往来港澳通行证的人数激增。对此,市公安局出入境管理局受理中心采取开通网上预约、提供延时服务等便民措施,方便申请人办理出入境业务。 通讯员 胡昌清 摄

共富商店 订单忙

近日,位于松阳县城明清古街的“幸福小港”共富商店内,店员们正忙着打包新春大礼包,里面装的都是来自大东坝及其他乡镇(街道)的特色农产品,深受广大消费者青睐。“幸福小港”共富商店是松阳县首个共富村农特产品展销体验馆,旨在有效解决本土农特产品品牌知名度不高、流通渠道不畅、供需对接不精准等问题。

记者 兰雷伟 通讯员 叶步芳 周凌飞 摄



张村乡“两问两答” 激发干部新动能

本报讯(记者 郭真 通讯员 姚建峰 刘淑婷)“2022年你村最有成就的一件事是什么?”“2023年你村最想要完成的一件事是什么?”春节假期过后,在庆元县张村乡举行的“扛起攻坚、干事赛跑”擂台赛上,由乡领导班子组成的评委团如是问道。

据介绍,张村乡举办的此次擂台赛与以往有所不同,创新采用了“两问两答”形式,由乡领导班子根据各村党支部上报的年度工作业绩表,逐村提问,逐人过筛,没有套话、不讲空话,摆事实、讲数据,倒逼各村党支部书记回顾总结2022年成绩的同时靠前谋划2023年目标,为乡村振兴献计出力。

“2022年我村全力巩固消薄成果,总收入77万余元,经营性收入25万余元,其中光伏发电、田租、漂流租金等自身造血11万余元,强村公司分红、壮大村集体经济资金等收入14万余元。”谈起村集体经济增收法宝时,康山村党支部书记、村委会主任吴继义如数家珍。

张村乡党委书记吴凌冰表示,“两问两答”首先问的是2022年的工作成效,答的是群众之所获、干部之所为。经过各村一年来的努力,张村乡稳中有序推进经济发展,建成了文化礼堂,超额完成“非粮化”整治任务,村民的口袋更鼓了,村集体更强了、村庄更美了,群众的获得感、幸福感、安全感底色更足,村干部的干事创业氛围更浓。

“两问两答”最后问的是2023年的工作目标,答的是群众之所需、干部之所向。各村干部在会前通过走访调研群众急难愁盼的小事难事,并聚焦基层党建、三招三引、共同富裕三大主线准确锚定未来发展方向。

“2023年围绕庆景青公路开通,南阳村将全力以赴做好政策处理工作。”“金后西村将讲好文化礼堂‘建、管、用、育’后半篇文章,以礼堂家书为切入点打造礼堂建设高地。”……责任在肩、使命在心、担当在行,新的一年,面对机遇和挑战,张村乡各村铆足干劲、信心满满,在比学赶超中激发乡村振兴新动能。

“新的一年,张村乡将认真学习贯彻党的二十大精神,以党建为引领,继续抓好村社书记这个乡村基层治理的‘关键少数’,不断提升基层党组织战斗堡垒作用,为展现中国式现代化庆元图景贡献张村智慧和力量。”吴凌冰表示。

困难村民不幸遭遇火灾,全村5天募集善款20650元——

火灾无情 人间有爱

本报记者 钟根清 朱敏 通讯员 黄诗贤

“傅大爷,这是村两委发动全村党员干部群众筹集的善款,还有一些米和油,给你们建房的时候用,希望你们能尽快渡过难关,重建家园……”

日前,遂昌县应村乡定溪村村两委干部驱车来到遭遇火灾的村民傅衍兴家中,及时把募集的善款和生活物资送到了他手里。

前不久,傅衍兴的房子由于电线老化突然起火,村两委第一时间带领村民一起扑救。受灾村民房屋受损面积达150余平方米,房梁、柱子、房门、桌椅等木制品被全部烧毁,只剩下两方被浓烟熏黑的泥土墙面和残破的窗框,这对原本生活就困难的家庭来说

无疑是雪上加霜。所幸,这场火灾并未造成人员伤亡。

火灾无情,人间有爱。当日大火被扑灭后,村两委第一时间腾出了闲置的村委会旧楼,为傅衍兴一家安排临时住所,并发动全村党员干部群众开展募捐,以解决受灾村民的燃眉之急。

“因为村集体经济比较薄弱,拿不出多少钱,我们村两委就想着由党员干部带头,动员全村群众捐款,帮助他们一家渡过眼前的难关。”遂昌县财政局派驻应村乡定溪村第一书记张胜平表示,捐款倡议发出后,全村干部积极响应、踊跃捐款,纷纷向傅衍兴一家伸出援手,仅用短短5天时间,就募集到了善款20650元。

定溪村的青壮年大多都选择了外出

务工,留守村内的多为老年群体,家庭经济较为拮据。有的村民平日生生病,不舍得花四十元钱买药;有的村民从乡里回村,不舍得花三元钱坐公交车;有的村民本身便是低保户,仍需国家补助来维持日常开销……然而,当火灾发生后,大伙纷纷献出爱心,主动捐款捐物,尽己所能地帮助傅衍兴一家。

“多亏了村两委干部和父老乡亲们的热心帮助,不然我们真的不知道该怎么办了!接下来,我们一定努力克服困难,争取早日重建房屋,把日子过好!”面对乡村两级干部以及村民们的爱心捐助,傅衍兴一家十分感动,一再表示感谢。

践行社会主义核心价值观



近日,云和县最高峰白鹤尖的雪景格外美丽,山顶的风车在云雾中若隐若现,郁郁葱葱的树木与白雪交相辉映。放眼望去,白茫茫的冰雪世界,云雾缭绕,云海翻滚,美不胜收,宛若人间仙境。 通讯员 王金洪 摄

“中国好人”叶美英在海南海口讲述丽水拥军故事

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 祁鹏飞 钟徐艺)2021年6月,她曾因半个多世纪为解放军送菜登上“中国好人榜”。近日,她又前往海南省海口市“中国好人榜”发布现场,讲述浙江丽水的拥军故事。她就是莲都区峰源乡人大代表叶美英。她在举办的2022年第四季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场,给全国人民讲述自己的故事。

“来回40里路,能为战士们送菜,我很高兴。”今年71岁的叶美英,在峰源乡正岙门村种了一辈子高山蔬菜。她从14岁开始,就坚持用一条扁担,为驻扎在山顶的解放军官兵送蔬菜。在长达半个多世纪的时间里,她从战士们口中的“妹妹”变成了“阿姨”,直到战士们口中的“最美老娘”。

在前往海南讲故事之前,叶美英拉着峰源乡干部的手嘱咐说:“在我去海南之前,我要给战士们做新年的发糕,并亲手送给他们。”青丝变成白发,叶美英用半个世纪的时间兑现了自己的承诺,也用自己的言行诠释了真正的军民鱼水情。

叶美英在海南的发布仪式上分享自己半个多世纪里步履不停,为大山峰部队送菜的故事。中国文明网、“学习强国”学习平台、人民网、新华网、光明网等多个平台同步全程直播,她的拥军故事也将会被更多国内外观众所熟知。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



Table with 2 columns: Role and Name. Includes positions like 值班副总编辑, 夜班主任, 审稿, etc.